

cmchao / June 03, 2010 08:09AM

[短期就業奏效 原民失業率略降](#)

短期就業奏效 原民失業率略降 | 02 六月, 2010 10:52

行政院原民會公佈99年度第一季（3月）原住民就業狀況調查結果，失業率初估值為6.97%，較98年12月失業率下降0.34%。與全國民眾失業率比較，也拉近至1.3個百分點，雖然仍高於全國平均，但是從下降幅度及與差距縮減情形來看，顯示促進就業政策仍具有一定的效果。

原民會指出，面對當前失業的問題，99年度陸續訂定多項短、中、長期促進原住民就業政策，從5月起提出安定原住民生活的準社會救助式的短期就業措施，擴大辦理「促進原住民在地就業計畫」，提供2千個就業機會，下半年將視整體失業率情況，擴大推動就業計畫及開拓並增加失業者的就業機會，以協助失業者儘速就業，舒緩失業情勢。

為提昇原住民就業競爭力，原民會將加強原住民就業服務，設立就業服務免付費諮詢專線0800-066-995，另請派駐各地方政府的105位個原住民就業服務員，提供就業服務，協助排除原住民就業障礙，通暢政府各項促進就業措施。

99年第1季原住民就業及失業狀況調查之趨勢，可看出原住民就業輔導、服務及媒合的功能逐漸增強。原民會表示，未來將針對原鄉部落特性，思考更多原住民職種，讓具備傳統知識或族語能力的族人發揮所長的空間。

---